

जे.एम. पटेल कॉलेज, भंडारा येथे सायबर सुरक्षा जागरूकता कार्यशाळा

दै. कळंब नगरी
दि. १९ ऑगस्ट

भंडारा (निबल वनेकरकर) - विषय हील फाउंडेशन, पुणे आणि सायबर सेल, महाराष्ट्र पॅलिस्, भंडारा येथे सायबर सुरक्षा विद्यमाने शुक्रवार १८ ऑगस्ट २०२३ रोजी जे.एम. पटेल महाविद्यालय, भंडारा येथे सायबर सुरक्षा जागरूकता कार्यशाळेचे आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यशाळेचे आयोजन संगणकशास्त्र विभाग आणि अंतर्गत गुणवत्ता कक्ष, जे.एम. पटेल यांनी केले. जे. एम. पटेल कॉलेज, भंडारा यांनी विषय हील फाउंडेशन, पुणे सोबत सायबर सुरक्षेच्या प्रकाशनासाठी समन्वय करार केलेला आहे. Quick-Heal Technologies लि. ऑनलाईनसह सेवात काम करणारी भारतीय हील सोल्यूशन्स मोदी कंपनी असून सायबर सुरक्षेबाबत समाजात जागरूकता आणण्याचे काम Quick-Heal Foundation सातत्याने करीत आहे. विषय हील फाउंडेशनच्या "सायबर सुरक्षेसाठी सायबर शिक्षा" या मिशनचा एक भाग म्हणून ही कार्यशाळा आयोजित करण्यात आली होती.

कार्यक्रमादरम्यान भंडारा पॅलिस्चे



एसडीपीओ डॉ. अशोक बानुल यांचे प्रमुख भाषण झाले. समाजात "सिंघम" म्हणून प्रसिद्ध असलेले डॉ. बानुल यांनी विद्यार्थ्यांशी संवाद साधला. त्यांनी विद्यार्थ्यांना सायबर शिक्षात कसे वगडणे याबाबत मार्गदर्शन केले. त्यांनी त्यांच्या पोलीस कॅरिअरच्या वास्तविक जीवनातील अनुभव शेअर केला आणि सायबर पोलीस कसे काम करतात तसेच सायबर गुन्हांचा तपास कसा केल्या जातो याबाबत विस्तृत माहिती दिली. डॉ. बानुल यांनी विविध प्रकारच्या सायबर गुन्हांबाबत माहिती दिली आणि या सायबर गुन्हांमार्फत स्वातंत्र्य कसे सुरक्षित ठेवता येईल याबाबत मार्गदर्शन केले. कार्यशाळेचे प्रमुख पाहुणे व जे.एम.पटेल महाविद्यालय भंडाराचे प्राचार्य डॉ.विक्रम खोमणे यांनी विद्यार्थ्यांना

आजच्या डिजिटल युगात सायबर सुरक्षेचे महत्त्व याविषयी मार्गदर्शन केले. विद्यार्थ्यांनी इंटरनेट, सोशल मीडिया आणि इतर उपकरणांचा नैतिकतेने आणि विवेकानुसार कसा वापर करावा याविषयीचे विविध तथ्यांवरही त्यांनी प्रकाश टाकला. त्यांनी विद्यार्थ्यांनी इंटरनेटचे हानीने वापर करावा आणि आपले जीवन सुरक्षित करण्यासाठी सर्वा नियमांचे पालन करावे असे आग्रह केले. प्रास्ताविकात विषय हील फाउंडेशन च्या मुख्य कार्यकारी, CSR च्या सुभाष दानी यांनी विद्यार्थ्यांना सायबर सुरक्षेचे महत्त्व आणि तरुण विद्यार्थी आणि सामान्य लोकांमध्ये सायबर जागरूकता पसरवून विद्यार्थी कसा फक्त निर्माण करू शकतात याविषयी विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन केले. सुभाष दानी यांनी विषय हील फाउंडेशनच्या

"सायबर सुरक्षेसाठी सायबर शिक्षा" मिशनचे अनावरण केले. या उपक्रमांतर्गत विषय हील फाउंडेशन "सायबर स्वयंसेवक" ही एक टीम तयार केले आणि हे सायबर स्वयंसेवक या प्रदेशातील राज्यात जाला-या विद्यार्थ्यांना सायबर सुरक्षेबाबत प्रशिक्षण देतील. आणि या कार्यसाठी Quick-Heal Foundation विद्यार्थ्यांना विद्यार्थ्यांना देणार आहे.दानी यांनी सविस्तर की, गेल्या वर्षी जे.एम. पटेल कॉलेजच्या सायबर स्वयंसेवक यांनी १०००० पेक्षा जास्त छात्रांचे विद्यार्थ्यांमध्ये सायबर सुरक्षा जागरूकता पसरवली होती. या उत्कृष्टाची कार्यसाठी Quick-Heal फाउंडेशनने जे.एम. पटेल कॉलेजला विशेष पुरस्काराने सन्मानित केले. विषय हील फाउंडेशन (GHF) च्या "सायबर सुरक्षेसाठी सायबर शिक्षा" या उपक्रमांतर्गत पुढच्या भविष्यात सायबर सुरक्षेविषयी प्रशिक्षित करण्याचे उद्दिष्ट आहे. जर छात्रे विद्यार्थी एकदा प्रशिक्षित झाले की, संपूर्ण समाजात जागरूकता आणण्यासाठी हे एक महत्त्वपूर्ण केंद्र ठरू शकते.राहुल देशपांडे, पोलीस इन्स्पेक्टर, सायबर सेल, भंडारा यांनी विद्यार्थ्यांना सायबर शिक्षात सुरक्षित कसे राहावे याबाबत मार्गदर्शन केले. त्यांनी सायबर

फसवणूक, सेक्सटोरशन आणि अनेक सायबर गुन्हांची उदाहरणे दिली होती. वैयक्तिक घटनाही सायबर गुन्हे कसे घडतात याची माहिती त्यांनी विद्यार्थ्यांना दिली. कोणत्याही सायबर गुन्हाबाबत आपण नॉलेज अवर माथे सायबर होऊन आपली तक्रार करी नोंदवावी याची माहिती दिली. २४ तासांच्या आत तक्रार केल्यास सायबर गुन्हांमुळे होणारे नुकसान कमी होण्यास मदत होऊ शकते असे यांनी सांगितले. संगणकशास्त्र विभाग प्रमुख डॉ. प्रवीण धोसेकर यांनी अद्ययावत माहिती सायबर सेल, भंडारा येथे दिनेश अंबेदे आणि नैतन उजवा हे या कार्यशाळेचे प्रामुख्याने उपस्थित होते.या कार्यशाळेच्या आयोजनसाठी डॉ. कार्तिक पणिकर, डॉ.न प्रकाश आणि सनन्वयक IQAC यांनी खुप मोलाचे सहकार्य केले. कार्यशाळेचे डॉ.श्रीधर शर्मा, डॉ.सहाय नसीम, प्रियाका शर्मा, पलाश फेरेंकर, डॉ. विनी खोमणे, डॉ. श्याम डंगरे हे आयजून उपस्थित होते. कार्यशाळेस तथ्यचना मने, विद्यार्थी समन्वयक QHF व मोठ्या संख्येने विद्यार्थी उपस्थित होते.